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Exercices : DISTRIBUTION MONOPHASÉE
Exercice 1

On donne les différents oscillogrammes.
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Donner les caractéristiques de chaque tension en cochant (pour chaque tension plusieurs choix sont possibles)

Aide : une tension alternative est une tension qui prend des valeurs tantôt positives tantôt négatives.
Exercice 2


Convertir :

30 ms = 0,03 s




2 ms = 0,002 s




5 kV = 5 000 V
9 kHz = 9 000 Hz

  

3 mA = 0,003 A



1 000 ms = 1 s
Exercice 3
Compléter le tableau en plaçant une croix dans la bonne case.
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Exercice 4
Le réseau français délivre un courant de fréquence 50 Hz et de valeur efficace 230 V.
Calculer la période et la valeur maximale de la tension.
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Exercice 5
[image: image8.emf]On donne l’oscillogramme ci-contre :
Calculer et arrondir à 0,1 si nécessaire :

1) La période T en seconde ;

2) La fréquence f en hertz ;
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3) la valeur maximale de  la tension Um en volt ;
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4) la valeur efficace de la tension U en volt.
Exercice 6
[image: image12.emf][image: image13.emf]Voici la plaque signalétique d’un appareil électrique.
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Exercice 7
On observe à l’oscilloscope la tension électrique aux bornes d’un résistor.
[image: image2.jpg]Calibres utilsés sur l'oscilloscope
« Temps :
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1) Justifier que la période du signal est de 20 millisecondes ; exprimer le résultat en seconde.
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[image: image17.emf]2) Calculer la fréquence de ce signal électrique   eq \b(f = )

[image: image18.emf]3) Déterminer la valeur maximale de la tension électrique aux bornes du résistor et en déduire la tension efficace associée, arrondir au dixième m; eq \b(U = ))
)
.

[image: image19.emf]4) Compléter le tableau ci-contre :

Les caractéristiques du secteur  sont : un courant alternatif de 230-240 V avec une fréquence de 50 Hz.
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Sur l’oscillogramme, la période fait 5 divisions ; T = Ct �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 5 ;  T = 4 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 5 soit T = 20 ms





�





Oui, on peut utiliser cet appareil en courant continu et pour avoir les 4,5 V nécessaire, il faut 3 piles R20 de 1,5 V





U = � eq \s\do1(\f(Um;� eq \r(2)�))� ;  U = � eq \s\do1(\f(30;� eq \r(2)�))�      � eq \x(U = 21,2 V)�





Um = Cu �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� n = 6 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 5


� eq \x(Um = 30 V)�








T = Ct �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� n  , T = 5 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 8     � eq \x(T = 40 ms)�





T = 0,04 s     f = � eq \s\do1(\f(1;T))� = � eq \s\do1(\f(1;0,04))�    � eq \x( f = 25 Hz)�





T = � eq \s\do1(\f(1;f))�        T = � eq \s\do1(\f(1;50))�      T = 0,02 s.   La période du réseau français est de 0,02 s.





Um = U �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� � eq \r(2)�      Um = 230 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� � eq \r(2)�      Um �SYMBOL 187 \f "Symbol"\h� 325 V.  La valeur maximale de la tension du réseau français est de 325 V.





a) Peut-on utiliser cet appareil avec du courant continu ?


Si oui indiquer le nombre de piles nécessaires sachant que chaque piles R20 �délivre une tension de 1,5 V.











b) Donner les caractéristiques du secteur pour que l’appareil fonctionne correctement.





Tyronic


AC~230-240V 50 Hz


40W Piles DC = 4,5V


(R20/LR20)





Sensibilité horizontale : 5 ms


Sensibilité verticale : 5 V
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Appareil de mesure �de la tension �électrique efficace�
Nom de l’appareil�
Symbole dans un schéma d’électricité�
�
�
voltmètre�
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f = � eq \s\do1(\f(1;T))� ;   f = � eq \s\do1(\f(1;0,02))�    � eq \x(f = 50 Hz)�





Um = 8V      soit U = � eq \s\do1(\f(8;� eq \r(2)�))� ;   � eq \x(U = 5,7 V)�
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